

新闻输入关键字

星期五 2017年6月30日

登录

首页 快讯 股市 公司 机构 公告 数据 新三板 视频 更多

话卷



您所在的位置: 首页 > 快讯 > 财经 > 财经新闻

《证券期货投资者适当性管理办法》7月1日正式实施

2017-06-28 16:30 来源:证券时报APP

证券时报网(www.stcn.com)06月28日讯

据证监会网站28日消息,《证券期货投资者适当性管理办法》(以下简称《办法》)将于2017年7月1日起正式实施。《办法》作为我国证券期货市场首部投资者保护专项规章,是资本市场重要的基础性制度。《办法》的出台实施,是深入贯彻习近平总书记"加快形成融资功能完备、基础制度扎实、市场监管有效、投资者权益得到充分保护的股票市场"的重要指示精神,落实《国务院关于进一步促进资本市场健康发展的若干意见》和《国务院办公厅关于进一步加强资本市场中小投资者合法权益保护工作的意见》要求的具体成果。贯彻落实好《办法》的规定,对我国资本市场健康发展和中小投资者权益保护将带来积极和深远的影响。

投资者适当性制度是国际资本市场普遍规则,2007年以来,我国已经在部分市场、产品和业务 中陆续实行了适当性管理。本次正式实施的《办法》,是在现有制度实践的基础上,对资本市场适 当性管理制度的完善、整合和提升。《办法》的精神以落实证券、基金、期货经营机构适当性管理 义务为核心,以投资者分类和产品分级为基础,确保向投资者充分揭示市场风险,目的在于更好地 规范机构依法经营,把投资者保护的要求真正落到实处。《办法》的核心要求在于强化对证券、基 金、期货经营机构"卖者有责"的要求,让经营机构在获取经营收益的同时,必须承担法律规定的 义务,确保权利义务的对等和统一,切实防范片面追求经济利益,向风险承受能力不足的投资者推 介高风险证券期货产品,造成对投资者合法权益的损害和影响。根据《办法》的规定,即使是风险 承受能力较低的投资者,在经营机构进行必要的风险提示后,如果坚持购买高风险等级的产品,在 经过必要承诺和确认程序后,仍然可以遵从其意愿,参与相关的投资活动。因此,《办法》没有限 制投资者的自由交易,是在充分揭示市场风险的基础上,对投资者交易的更好保护。现有投资者参 与证券期货交易是按原有的制度安排进行的,实施新的《办法》将充分考虑这一现实情况,实行区 别对待 ,"新老划断"。具体的做法是:证券期货经营机构向新客户销售产品或提供服务,向老客 户销售(提供)高于原有风险等级的产品或服务,需要按照《办法》要求执行。向老客户销售(提 供)不高于原有风险等级的产品或服务的,可继续进行,不受影响。也就是说现有投资者,如股票 投资者,在《办法》实施后,可以继续买卖股票及风险等级不高于股票的产品,但当购买比股票风 险等级高的产品时,比如结构化产品、场外衍生品等,则经营机构需要按照《办法》执行适当性管 理要求。同时,鼓励经营机构根据实际情况结合客户回访、自查、评估等工作,主动对老客户的适

APP 证券时报



证券时报新闻APP,是证券时报社提供的官方新闻客户端。主要包括新闻资讯、个股行情公告、热点话题关注等,为投资者提供更多财经资讯。

微信 证券时报网



扫描二维码添加《证券时报》官方微信公众号(wwwstcncom)。追求重磅、独家、原创、有用。财经资讯、政策解读、股市情报、投资机会……每日发布,全年不休。

时报 财经微信群







莲花

数据宝

券商中国



当性管理做出妥善安排。《办法》是证券期货市场的基础性制度,我会将在《办法》实施后不断总结经验,持续优化、完善适当性管理制度。

《办法》发布以来,证券、基金、期货经营机构等市场主体主动作为,在管理制度、技术设备、人员配备、学习培训等方面做了大量工作。证券业、基金业、期货业协会和有关交易场所抓紧制定自律指引规则,并在人员培训、宣传解读、督促落实、服务保障等方面做了认真细致的工作。目前,《办法》实施准备工作已基本就绪。

法律的生命力在于实施, 法律的权威也在于实施。证券期货监管系统和市场自律组织要将适当性管理情况纳入日常监管、自律管理工作之中, 切实履行好监管职责。各经营主体要切实负起责任, 采取切实有效措施, 确保把制度规定的各项义务要求落实好、执行好, 共同促进和维护资本市场长期健康稳定发展。

(证券时报网快讯中心)

分享:

相关新闻

中金所正式发布金融期货投资者适当性制度操作指引	2017-06-28
商品期货收盘多数飘红 焦煤涨超4%	2017-06-28
国债期货午盘收跌 十年期主力跌0.07%	2017-06-28
商品期货午盘多数飘红 铁矿石涨超3%	2017-06-28
国金证券:白马抱团趋势难以结束 增配弹性板块	2017-06-28
国债期货低开震荡 十年期主跌0.16%	2017-06-28
商品期货开盘全线飘红 铁矿石涨超3%	2017-06-28
或对接"专业投资者" 新三板自然人开户门槛有望降低	2017-06-28
发改委发文保旺季煤炭供应 产能释放将促煤价回调	2017-06-28
房企海外债剧增至149亿美元回款慢放大资金压力	2017-06-28

关于我们 | 服务条例 | 联系我们 | 版权声明 | 友情链接 | 违法和不良信息举报电话: 0755-83501684

Copyright © 2008-2016备案号: 粵ICP备09109218号 网络视听许可证: 1908317号 增值电信业务经营许可证: 粵B2-20080118

互联网新闻信息服务许可证